



货船挺身当“依靠” 风浪中救下15人

钓鱼船在海上遭遇恶劣天气遇险
两艘货轮分工合力将他们救下

12月27日,一则在青岛发生的救援故事暖了全网。一艘钓鱼船在海上受风浪所困,险些被风浪吞噬,船上15人命悬一线。在关键时刻,青岛海事局船舶交通管理中心接到钓鱼船求救电话,抢抓救援黄金时间,寻找附近船只信号。在紧要关头,两艘货轮克服重重困难,终于抢在风浪前,救出钓鱼船上的15人。27日,记者找到了货轮船长,还原了当天救援的惊险与暖心。

浪高两米海水涌入船舱

12月9日,钓鱼船原本顺风航行,在得知下午风浪会变大后决定返回。然而,返回途中,风浪骤然变大,海水不断涌入船舱。被救人员王维回忆:“看着船慢慢下沉,我们非常绝望,马上打了救助电话,并全力展开自救,大家接力舀水,互相鼓励,可后来风浪越来越大,我们也体力不支。”

接到求助信息后,青岛海事局船舶交通管理中心值班长林健为抢抓救援黄金时间,立刻寻找附近船只,发现了“山港日照”轮、“晨杰平安”轮两艘船的信号。

冒着翻船风险高效施救

在听到海事交管中心的紧急指令后,“山港日照”轮船长李秀涛赶紧冲上驾驶台,迅速调整航向,全速救援。正在执行任务的“晨杰平安”轮也按响警铃,“全体船员准备左舷救助”的广播响彻甲板。

由于海上风大浪急,货轮贸然接近钓鱼船极有可能发生碰撞,给遇险船只和人员带来二次伤害。李秀涛与“晨杰平安”轮船长尤富国迅速敲定救援方案,由载重更大、抗风浪能力更强的“山港日照”轮挡住风浪,“晨杰平安”轮靠近救援。李秀涛和船员们深知,挡浪的船不仅处于最危险的抗压位,有翻船风险,巨浪冲击也可能给船身带来不可预知的伤害,但他们仍一致决定驶向目的地。

“我已在挡风位置就绪。”当天12时左右,在清晰有力的口令中,“山港日照”轮逐渐行至钓鱼船上风处成为一道“铜墙铁壁”,横在风浪与钓鱼船中间。在众人的努力下,“晨杰平安”轮终于靠近钓鱼船,船上的引水梯在风浪中缓缓落下。遇险人员陆续通过引水梯登船,船员们递



营救遇险钓鱼船画面。受访者供图



钓鱼船船舱进水,被困海上。受访者供图

上提前准备好的救生衣、毯子。遇险人员登船后,喝上了船上现熬的姜汤,船员们还脱下大衣,让他们赶紧穿上保持体温。在得知救援成功后,不远处的“山港日照”轮上的船员也长舒一口气。

■新闻幕后

对抗八级阵风两米高浪 两艘货轮通力配合救援

12月27日,记者分别联系上李秀涛和尤富国。“船舱原本有个进水口,天气适宜时出海并不受影响。然而在返

航时天气阵风8级,钓鱼船突遇2米大浪,浪高超出进水口,导致前舱进水,螺旋桨失去动力,最终被困在海上。”尤富国向记者描述当时情况。当天11时55分许,“山港日照”轮船正执行货物运输任务,李秀涛接到紧急指令后,立即冲上驾驶台,当时距离钓鱼船仅有3海里。他迅速调整航向,全速进行救援。同时,“晨杰平安”轮也按响了警铃,并广播通知全体船员准备左舷救助。“当时阵风有8级,我看到钓鱼船正顶着风浪,很容易翻船。而我们的轮船比较大,可以停在钓鱼船的上风帮助抵挡风浪,从而适当降低钓鱼船的进水速度和浪打的速度。”李秀涛说。

救援过程中,船员通过缆绳将两艘船“系”在一起,并递上了提前准备好的各类救援物资。据悉,钓鱼船被困人员有3名船员和12名钓鱼者,均成功获救。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆璐儒 于波

高频医保业务 全年办理494.4万笔

我市医保“一体化”经办“一站式”服务
方便市民跑出“加速度”

12月27日,青岛市政府新闻办召开新闻发布会,介绍青岛市优化医保经办服务的便民举措。今年以来,市医保部门坚持“一体化”经办、“一站式”服务,千方百计解决市民参保缴费、看病就医、办事服务等方面的难点、堵点、痛点问题,全年累计办理医疗保险参保登记、关系转移接续、待遇资格等高频医保业务494.4万笔,不断为市民提供便捷、高效、优质的医保经办服务,跑出便民服务“加速度”。

系好医疗保障“安全带”

持续开展参保扩面,努力实现应保尽保。今年,市医保局通过延长居民医保缴费期、举办全民参保宣传月活动、点对点发送参保信息提醒等举措,有效提高了市民对医保政策的知晓度和参保缴费的积极性。据悉,我市医疗保险参保人数超过了938.92万人,比上年末净增21万人,为更多市民系牢了医疗保障“安全带”。尤其是居民医保参保人已达到486.5万人,实现5年来首次正增长,走在全省前列。只有参保缴费了,才能享受到医疗保障待遇。

畅通业务办理“快速路”

积极推行服务事项“免申即享”。符合待遇享受条件的参保人无需主动提出申请、无需提供任何证明材料,医保部门根据信息数据共享,主动服务,让符合条件的参保人享受相应的医保

待遇。推行门诊慢特病医院“即时办”,将恶性肿瘤、白血病、尿毒症透析等47种治疗急需、诊断明确的病种下放至54家医疗水平较高、群众就医量大的定点医院进行“零时限”办理,患者就诊结束时直接在医院申办门诊慢特病,办理当日即可享受待遇。持续精简备案流程,丰富备案渠道,扩大结算机构覆盖面,实现了住院、门诊慢特病、普通门诊双向联网结算,全市99%符合条件的医疗机构开通了异地联网直接结算服务。

搭建民意诉求“直通车”

建立了统一的医保咨询服务电话855770358,实现了群众电话咨询一号接听、答复、转办,有效缓解了电话接通难的问题。为进一步提高医保咨询服务效率,打破了原先咨询服务电话“全程办理”的老模式,建立“业务协作系统”,将复杂的诉求来电和投诉举报来电通过该系统流转到相关处室、区市办理,极大提高了电话接通效率。

市医保局在局官微视频号开通了“医保直播间”,每周三通过直播的形式向广大市民带政策。“面对面”精准了解群众需求,线上实时互动,当场解答群众疑问,解读最新医保政策;“手把手”介绍高频事项办理流程,宣讲医保便民措施,全方位搭建政民互动新平台,有效缓解了电话咨询压力,进一步畅通民意诉求渠道。自10月份上线以来,累计直播10场,解答群众疑问2000余个。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆璐儒

讲好青岛故事 与城市共成长

2023“QMG双十佳播音员主持人”名单揭晓

本报12月27日讯 为青岛发声,让城市发光。27日,2023“QMG双十佳播音员主持人”发布仪式在青岛市广播电视台第八演播室举行。活动现场揭晓了获奖名单,同时启动了“QMG欢乐大篷车文化惠民活动”。

为加快推进全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局,青岛市广播电视台近期推出了2023“双十佳播音员主持人”评选活动。共评选出“十佳广播

播音员主持人”“十佳电视播音员主持人”,优秀新锐奖。22位获奖者都是播音主持行业的佼佼者,在各自的岗位上承担着坚持正确导向、传播先进文化、讲述青岛故事、引领文明风尚的重要职责;他们经历不同、风格多样,涵盖时政、民生、文艺、体育等多种节目类型,深受听众、观众喜爱。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

■新闻链接

2023“十佳广播播音员主持人”

邱磊、王奔、陈勤、贾晓茹、邹楠(亚诚)、周晓(大周)、纪元、邹海(大海)、梁秋月、李颖

2023“十佳电视播音员主持人”

单芸、曲伟、张禹、王航、滕慧子、田雨、刘亚琼(雅琼)、高上、杨静静、朱潇

2023“优秀新锐播音员主持人”

宋钰盈、谢努西

“诚信有温度 美德暖人心”

青岛市美德信用建设主题宣传活动在城阳举行

本报12月27日讯 27日,青岛市“诚信有温度 美德暖人心”美德信用建设主题宣传活动在城阳区举行。

活动现场,“中国好人”“山东好人”代表、“感动青岛”道德模范代表、青岛市放心消费示范单位代表、基层文明实践宣讲员分别讲述了个人践诺守信的感人事迹,分享了企业抱诚守真的匠心故事,展现了美德信用建设的强大力量。现场发布了第二批青岛市社会信用体系建设诚信镇街获奖名单,平度市白沙河街道、西海岸新区胶南街道等16个镇街入选。市发展改革委、市文

明办有关负责同志为第二批青岛市社会信用体系建设诚信镇街授牌。活动中,鲁邦风情街商户代表发出诚信倡议。市委宣传部副部长、市文明办主任张升强为美德信用示范街区授牌并对美德信用建设工作进行了部署。

活动要求,一要大力加强诚信教育,树牢诚信意识。二要广泛培树诚信典型,厚植诚信理念。三要深入开展失信治理,优化信用环境。四要健全积分激励机制,筑牢诚信之基。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奕丕炜 通讯员 张学贞